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КОНВЕНЦІ}Ї ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ 
ФІЛЯДЕЛЬФЇЯ. — Тут розпочалась конвенція 

Демократичної Партії, яка має назначити кандида-
та на президента у наступних виборах, і провіри-
ти, змінити, або уложити нову політичну плятфор-
му для Демократичної Партії. Серед делегатів 
с.іідне деяке зденервування, а то тому, що такі ві-
домі демократи як Смит, Ілі, Кольбі Й інші рішили 
поборювати Рузвелта і „новий розділ", а навіть 
рішили піддержувати Ландона. А з лівого крила 
загрожує третій кандидат, Лемке, який відтягає лі-
віше настроєні елементи від Демократичної Партії. 
Проте, в обличчі тих небезпек, осталі делегати тим 
яркіше підкреслюють свою льояльність до Рузвел-
та. так, що не може бути й сумніву, що Рузвелта 
знову виберуть кандидатом на президента й одо-
брять його політику, втілену в „новий розділ". Що-
до політичної плятсрорми, то вона в головних за-
рисах останеться та сама, тільки через свого осо-
бистого представника, сенатора Вагнера, Рузвелт 
подасть певні ширші пояснення „нового розділу", 
який деякі політики не точно розуміють. 

РЕПУБЛИКДНЦІ РОЗПОЧИНАЮТЬ КАМПАНІЮ. 
НЮ ЙОРЌ. — У готелі Астор републиканці ню-

йорського стейту влаштували в честь предсідника 
Національного Комітету Републиканської Партії, 
Гемилтона, вечерю, на якій зібралося 3,500 осіб. 
Цією вечерою вони започаткували виборчу кам-
панію за те, щоб у наступних виборах вибрати пре-
зидентом Злучених Держав свого представника 
Ландона. У своїй промові Гемилтоц хвалив Альфре-
да Смита, Ілі й інших демократів, що натаврували 
політику „нового розділу" і що рішились піддер-
жувати Ландона. їх поступок він описав як „ідеа-
лізм, що взяв верх над партійною приналежністю". 
Він теж закликав інших демократів, щоби пішли їх 
слідом. 

ОПІНІЯ ЗНАВЦІВ. -
БОЛТОН ЛЕНДІНҐ (Ню йорќ). — Професор 

фінансів в університеті Пенсилвенія, д-р Сирил 
Джеймс, на конференції банкирів заявив, що деякі 
проблеми, з котрими нині бореться Рузвелт, є по-
надпартійні і Ландон, колиб його вибрали прези-
дентом, мусітиме з ними теж боротись, і то навіть 
у подібний спосіб, як Рузвелт. Д-р Джеймс сказав 
дослівно: „Хоч який гарний є Ландон, хоч який 
знаменитий є його рекорд, він не буде всилі рівно-
часно зрівноважити буджет Злучених Держав, усу-

, нути контролю з бізнесу, викинути політику „ново-
го розділу" й повернутись до старих, добрих часів 
Кальвіна Кулиджа, таксамо, як не всилі є це зро-
бити рузвелт". . . 

ВЕЛИКА ПОСУХА В СЕРЕДУЩИХ СТЦИТАХ. 
ВАШИНГТОН. — Представники середущих 

стейтів, Норт Дакоти, Савт Дакоти і Монтани, за-
жадали від уряду помочі від $50,000,000 до $100,-
000,000 для фармерів, яких навістила страшна по-
суха. За обчисленнями Кліматичних бюр, за три 
останні роки в тих стейтах впало дощу 53 цалі 
менше ніж нормально. Посуха в деяких місцево-
стях цілком знищила засів і пасовиська і вже те-
пер деякі фармери з родинами опускають свої фар-
ми та тягнуться в інші околиці. 

ПОКАРАЛИ НАДУЖИТТЯ ТЮРМОЮ. 
КЮ ЙОРЌ. — Суд засудив Майќела Вудса і 

Дейвида Петерсона з Бронќе на вісімнацять-місяч-
ну тюрму за те, що вони як наглядачі робіт Пі 
Доблю Ей за гроші продавали працю таким людям, 
яким та праця не належалася. 

ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ В ЗАВАЛЕНІМ БУДИНКУ. 
НЮ ЙОРЌ. — Під руїнами новозбудованого 

будинку в Бронксі, який завалився кілька днів то-
м'у з н`евідомих досі причин, привалюючи праик)-
ючих там робітників, витягнули дотепер 16 трурів, 
а 17-тий покалічений помер' у шпиталі. На місці 
катастрофи працюють кілька комісій знавців, щоб 
ствердити причини завалення і потягнути винува-
тих до відповідальносте Двох крнтракторів ареш-
тували. . 

. ПОЛЬСЬКІ АПЕТІ4ТИ. 
НЮ ЙОРЌ. — Комітет шкільних наглядачів від-

кинув прохання нюйорських поляків, щоб до се-
редньошкільного виховання влучити польську мо-
ву, як одну з обовязкових. Комітет мотивував свою 
відмову тим, що „польська мова не є така цінна 
як інші мови ні в мистецькому, ні в науковому, ні 
комерсійному, ні в інтернаціональному вжитку". 

СУДДЯ ПОВЧАЄ НОВИХ АДВОКАТІВ. 
НЮ ЙОРЌ. — Суддя Франціє Мартин у-своїй 

промові до. 135 нових адвокатів сказав, щоб вони 
вистерігалися таких випадків, у яких клієнти ха-
чуть добитися свого коштом зломання закону- Зав-
данням адвокатів є служити законові, а не його ла-
мати. -' 
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БАНДИТИ в$иди 
ЧОЛОВІКА. 

Бандити, що напали на ре-
сторан Рейнека на 13-тій ву-
лиці в Ню Йорќу в ціли гра-
бунку, застрілили Віліема I-
васька, що мешкає на 5-тій 
вулиці, а власника Рейнека 
побили до'непритомности. За-
хопивши $ЗО з каси, вони втек-
ли. Поліція пустилася за ними 
в погоню. 

ВЗИВАЄ ДО ЗАМИРЕННЯ. 
Маршал Генрі Петен, слав-

ний оборонець славної фран-
цузької кріпости Верден, зга-
дуючи за оборону кріпости, 
підкреслив, що він не бачить 
ніякої розумної причини, чому 
Німеччина і Франція не могли 
би подати собі руки до згоди 
і жити в приязні. 

„ДАНЦІҐ Є НІМЕЦЬКИЙ". 
ПІД цим кличем відкрили 

цими днями в Мюнхені виста-
ву, ўладжену бюром пропа-
ґанди данцігського сенату 
спільно з проводом націонал-
соціялістичної партії в Мюн-
хені. Ця вистрва ріжними фо-
тографіями, рисунками, моде-
лями і статистичними даними 
‚ілюструє значіння Данціга для 
Німеччини. 

З НІМЕЧЧИНІ ЧИМРАЗ 
БІЛЬШЕ КУЩІВ. 

Запотребування тютюнових 
виробів у Німеччині замітно 
збільшилося останніми - рока-
ми. В р. 1935. випродукували 
німецькі фабрики 36,800 мілі-
онів папіросів, цебто 4 мілі-
ярди більше, як у році 1934. 

ДУМАЛИ, ЩО ЦЕ СВОЯК 
РАСПУТІНА. 

До одного нічлігового за-
хисту у Варшаві зголосився 
цими днями якийсь старий во-
локита, що вилєгітимувався як 
Павло Распутін. ' Кілька мо-
сковських емігрантів, льока-
торів захисту, думаючи, що 
пришелець є свояком відомо-
го „демона Росії", монаха 
Распутіна, кинулися на нього 
та сильно його побили. Пав-
ла Распутіна перевезли до ліч-
ниці. Трьох напасників ареш-
тували. 

ПОНУРИЙ ЗЛОЧИН. 

У Лагодові, пов. Броди, під-
час нсприсутн`ости родичів 23-
літня Текля Зварнч вбила 
свою 6-літню сестричку Сте-
фанію. Зробила вона це у 
звірський спосіб, пробивши 
сестру 19 разів ножем. Убив-
ниця була дуже лінива й об-
жора- Мала сестра заявила 
їй, що як не буде нічого ро-
бити, а тільки обїдатися, 'то 
скаже про те батькові. Це роз-
лютило старшу сестру й SQ"a 
вбила свою малу сестричку, і 
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НОВА КЛЯВЗУРА В ЯСЩІО. 
Знана нашим туристам 

„клявзура" Довжина в горіці-
ньрму бігу Тиси (на Закар 
патті) під ' самим кордоном, 
незабаром зникне. Клявзурфір 
звуть штучне озеро, збірник 
води, звідкіля літом підчас по-
сухи випускають воду для 
силавлювання дараб на Тисі. 
Дотеперішню деревлянў кляв-
зуру усунуть, а на її місце іи-
будують' новий мурований 
збірник на 200 тисяч кубічних 
метрів води, що має бути гото-
вий до кінця 1937. р. Кощти 
будови виноситимуть півтора 
иіліона корон. і̀ ; 

ІТА?ДІЙШ РОЗПИСУЮТЬ 
крнкурри т ЕТІОПС^КІ 

0Д8ГИ, 
Національний Промисловий 

Синдикат у Римі розписав ціѓ 
кавий текстильний конкурс, а 
саме конкурс на випродуйўѓ 
вання таких текстильних си-
рівців, що надавалисяб на о-
дяг, примінений до клімату 
та умовин життя в Етіопії. 

ЗА УЧАСТЬ У КВ1ТНЕВИК 
ЗАВОРУШЕННЯХ У ЛЬВОВІ. 

З окружнім карнім суді у 
Львові відбувся черговий про-
цес проти кількох учасників 
квітневих львівських завору-
шень. Суд засудив }џащ Гунь-
ку на 2 і лів року внзниці, Іва-
на Олинича 'на півтора року 
вязниці, Івана Ступанського 
на півтора року вязниці, О-
лексу Цюрка на рік і 8 міся-
ців вязниці, Теодора Духну 
на рік і 3 місяці вязниці, Сте-
фана Казімєрчука на 10 міся-
ців вязниці — всіх за те, що 
брали участь у грабіжах крам-
ниць на Городецькій вулиці у 
Львові дня 17. квітня ц. р. 

МЕШКАНЕВИЙ ГОЛОД У 
ЧЕХОСЛОВАЧЧИНІ. 

Чехословацьке міністерство 
суспільної опіки опублікувало 
статистичні дані, згідно з я-
кимц 90,000 осіб у Чехорло-
ва.ччині живуть депер у пече-
рах, пцвницях, стзрих цеголь-
нях та в ріжнородних ямах 
іще з часів світової війни. 
Свідчить це про погані мешка-
неві умовини в Чехословач-
чині-

ПР0Є;КТ БУДОВИ КАНАЛУ 
НД ПОЛІССІ. 

Є проект будови каналу на 
Поліссі, що лучив би ріку 
Случ з Горинню і Припяттю 
та уможливив би експльоату-
вання багатих гранітних по-
кладів у Клешові. Цей канал 
був би найдешевшою комуні-
каційною артерією для висил-
ки каміння та мав би велике 
господарське значіння для 
східньої частини Полісся. 

КОНГРЕС ПАЦИФІСТОК. 
В Амстердамі, в Голяндії, 

відбувся крайовий зїзд жіноц-
тва, що дуже ворожо настро-
єн'е проти війни й пропагує 
пацифізм. Участь. У зїзді взя-
ло звнш 20 тисяч жінок. Кож-
на з них мала на грудях білу 
цвітќу. Підчас з'їзду вони вла-
штувалй демонстраційний по-
хід проти війни, підчас якого 
мало що не дійщло до сутички 
з поліцією. 

ЕКСПОРТ СУШЕНИХ ГРИБІВ 
ЗАГРОЖЕНИИ. 

Ортанніми часами повторю-
ються скарги заграннчних ім-
портерір на погдну вкістм - су-
шецих грибів з Польщі. Комі-
тет для Організації Загра^ич-
ної Торговлі при Союзі Проѓ 
мислово - торговельних Палат 
вирішив на останньому засі-
данні дати привід до заснуван 
ня товариства експортерів су 
шенцх грибір і'зрбов^зати їх 
притому дрнильновувати яко-
сти того артикулу. 

Можна сподіватися, що мі 
ністерство торпу 'й промислу 
зрведе стандаризаційний при-
мус, бо грози-ть цілковита від-
мова заграничних імпортерів 
купувати гриби з Польщі. С(ь 
юз Трргаведьних ПВІИГГ заду-

ЗТЕЧА З ВІЙСЬКОВОГО 
ШПИТАЛЮ, 

Польська преса подає: У' 
Військовому шпиталі у Варща-
ві перебував на психіятричній 
об,рервації студент Юрій Гар-, 
кавий, член РУН- В понеділок 
пополудні, 18 травин Ц- Р-.' 
змиливши увагу сторожі, пере-
скочив через пліт і втік. По 
гоня не дала висліду. 

ЗАРОБЛЯЛИ НА ЛЮДСЬКІЙ 
КРИВДІ. 

Окружний суд у Бересті за:, 
судив на 2 роки тюрми Абра-
ма Берка, а його жінку Хану 
на 1 рік тюрми за те, щр викоѓ 
рцстовували дівчат д;щ немо-
ральних цілей у публічному 
домі, нќий удержували, і заби-
ралн від них більшу половину 
ганебних „зарібкі'в". На розт 
праві переслухано кількана-і 
цять свідків. Сама розпра'ва 
відбулась при зачинених две-
рях. 

„СОЮЗ НАМАГАНИХ 
САМОГУБНИКІВ". 

Оснували його цими днями 
у Варшаві, його основопо-
ложник — якийсь Бернард 
Каплан, що тричі намагався 
відобрати собі життя, але три-
чі його врятували. Каплан зго-
лосив уже у компетентних вла-
стей статут, якого ціллю згро-
мадити намаганиХ самогубни-
ків для зормінізування взаїм-
ної помочі. Та власті не хо-
тять статуту затвердити. 

ДІДИЧ ЗАСТРІЛИВ 
ПАСТУХА. 

В блонськім повіті пастух 
Володимир Петрушак пас ко-
рови й одна з них перейшла 
на .двірське пасовище. Поба-
чивши це, дідич Стан. Кілін 
виняв револьвер і кілька разів 
стрілив до пастуха. Раненого 
перевезено до шпиталю й там 
він помер. Дідича арештовано. 

ЕРАЗМ РОТЕРДАМСЬКИИ -ч 
ЯПОНСЬКИМ СВЯТИМ. 

Голяндське місто Ротердам 
готовиться до - врочистих об-
ходів 400-них роковин смер-
ти славного гуманіста Еразма 
Ротердамського. Цими днями 
міська рада одержала милу й 
сензаційну несподіванку аж з 
Токіо, а саме повідомлений 
магістрату в Токіо,, що спеці-
яльна японська, делегація ве-
зе для Ротердамў статую ве-
ликого гуманіста, відкриту 
кільканацять літ тому в од-
ному буддійському храмі. 

Статуя виконана в дереві. 
виразно представляє риси ли-
ця великого вченого, згідні з 
рисунками його сучасникіз, 
Гольбайна й Дюрера. 

Цікава історія про те, як 
батько гуманізму авансував на 
буддійського святого під імям 
Катекізама: 1528-го року до 
одної з японських пристаней 
причалив роляндський кора-
бель з' Ротердамў. Носова ча-
стина корабля була прикраше-
на статуєю Еразма. Корабель 
зазнав підчас далекої ллавби 
великих ушкоджень і влас-
иик продав його японцям на 
розбірќў. Розібраний корабель 
розпродали на торзі; статую 
купив один самурай —- япон-
ський шляхтич -г- і подарував 
її храмові Будди в своїм селі 
Буддійські бонзи зробили 
Еразмаі святого, назвали Кате 
ігізамою й обкаджували впррг 
довж чотирьохсот- літ. Тепео 

мує перевести лябораторійні він верт(іеться" „но ццвільно-
дрсвіди над еущвнчям прибій.) МУ" на батьківщину, 

ПОЛКОВНИКА КОНОВАЛЬЦЯ 

ПРИПИСУЮТЬ ЙОМУ ПЛЯНУВЛННЯ АТЕНТАТУ 
НА СОВЄТСЬКОГО КОМІСАРЯ ЛІТВІНОВА. 
BFiPH (Швайцарія). — Асошіейтед Прес Подає, 

що швайцарська влада видалила із Щвайцарії у-
країнського полковника, якого поліція підозріває 
в плянуванні замаху на життя Максима Літвінова, 
совєТського комісаря справ заграничних. В полі-
ційнім приказі не подано ближчого означення осо-
би, а тільки подано, що Коновальця відставлено до 
швайцарської границі. 

Разом з тим подано, що Жан Ернст Ллянк, я-
кого придержала поліція разом з двома іншими 
особами, що слідили за ворогами Совєтів, дістав, 
згідно з твердженням поліції, від Совєтів 600 швай-
царських франків, щоб слідити за Коновальцем і 
тим усім, що діється в його помешканні. 

ПОЛЬЩА ХОЧЕ СТАТИ „ДЕРЖАВОЮ ЛЮДЕЙ 
ПРАЦІ", 

ВАРШАВА (Польща). — Міністер Квятковський 
заповів, що Польща береться тепер до переведен-
ня „чотиролітки", яка має на ціли упромисловити 
край і дати роботу безробітним. Господарська по-
літика, казав міністер, хоче перемінити Польщу на 
„републику людей праці, мобілізуючи до цього лю-
дсй творчих і спосібних до праці й посвяти". 

ПРАЦЯ НІМЕЦЬКОГО ВЧЕНОГО НА УКРАЇН-
СЬКІМ ПОЛІ. 

БЕРЛІН. — Дня 22 травня відбувся в Берліні 
заходом Українського Наукового Інституту виклад 
професора університету, Карла Г. Маєра, на тему 
„Тарас Шевченко, національний поет України". 
Виклад цей знайшов відгук на сторінках найчільні-
ших німецьких газет. Канцлер Німеччини Адольф 
Гітлєр передав недавно офіційно проф. Маєрові 
катедру словянської фільольогії в університеті в 
Кенігсбергу. Рівночасно проф. Маєра іменовано ди-
ректором словянського відділу балтійсько-словян-
ського семинаря. Проф. Маєр вже давно зі спеці-
яльною л'вагою присвячує свої студії українським 
темам і в видаваних У. Н. Інститутом у Берліні 
„Причинках до Українознавства" опублікував дві 
свої праці: „Україна в польській романтиці" та 
„Слово' о полку Ігореві". В своїй 16-літній профе-
сорській діяльності проф. Маєр регулярно читав 
лекції та відбував семинарі на українські теми, а 
в 1933 р. заснував в університеті, в Мінстері лєкто-
рат української мови, перший у німецькім універ-
ситеті. Його теж іменовано дійсним членом На-
укового Товариства ім. Шевченка у Льворі. v 

ВИКЛАД ПРО ЗАКАРПАТТЯ-
БЕРЛІН. — У. Н. Інститут при університеті в 

Берліні влаштував виклад Е. Барґеля про „Карпат-
ську Україну і її населення". У викладі обговорено 
головно життя і світогляд українського населення 
Карпат. Відчит був ілюстрований великим числом 
фотографічних знимок, насвітлюваних чарівним ліх-
тарем. Перед очима глядачів розгорнувся яскра-
вий, кольористичний світ гірського мешканнця у-
країнських Карпат, селянина, пастуха, опришка, фор-
ми самовистарчального хатнього господарства, 'Пе-
редіндустріяльна техніка, далі старовинні передхри-
стіянські звичаї, як танці на кладовищі і т. п. Зним-
ками з головного міста країни, Ужгороду, та його 
модерних будов і характеристикою сучасних на-
ціонально-культурних та соціяльних проблем су-
часности^закінчився цей цікавий виклад. 

СКРІПЛЯЮТЬ СИЛИ НА НІМЕЦЬКІЙ ГРАНИЦІ. 
ПАРИЖ.—Німецько-французьку границю скрі-

плено з французького боку силою нових 30,000 
жовнірів. Разом має Франція на тій границі армію 
з 110,000 жовнірів. У`. 

ТУРЕЧЧИНА Й Д Е НА РУКУ СОВЄТАМ. ' 
MOHTPE (Швайцарія). — Тут зачалася кон-

ференція в справі контролі над ДарданельсьКим 
проливом. Туреччина хоче мати виключне право 
контролі. На цім скористалиб Совєти, які моглиб 
кожної хвилі вислати своє військо на Середземне 
море, щоб `евентуально допомогти своїй союзниці, 
франції. Та Англія й Італія є проти цього, щоб Ту-
реччина була безконтрольною панею над Дардане-
лями. 

СТЕРЕЖУТЬ СОВЄТСЬКИХ ВИСЛАННИКІВ. 
MOHTPE. — Щвайцарська влада дала поліції 

гострий наказ пильно стерегти совєтських делєґа-
тір, що прибули на міжнародню конференцію- Є 
пргдлоски, що плянують атентати ^а цих делєга-
тів. Пригадують, що в 1923 р„ коли відбувалася 
конвенція в тій самій'справі, себто в справі Дар-
д^нелів, вбито'соретського делегата Воровського. 
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ЛЬВІВ-СКРЕНТОН 
Краще згинути, як зрадити. Такі слова, як 

зізнав польський поліційний агент на теперішнім 
процесі Організації Українських Націоналістів, ви-
писав у тюрмі на їдунці краєвий провідник ОУН 
Степан Бандера, передаючи ту їдунку підсудному 
Мигалеві. 

Ці слова стоять перед нами, коли вчитуємося 
в зізнання, які зложили тепер перед судом у Львові 
молоді українські націоналісти. Польський суд не 
дав їм змоги передати те все, що є-в їхніх серцях і 
думках, а що тісно звязане з їхньою приналежністю 
до української революційної організації й з їх-
ньою революційною діяльністю. Суд цей боявся 
маніфестування підсудними їхніх правдивих почу-
вань до польського окупанта навіть тоді, коли міг 
сподіватися, що вони будуть дбати більше про при-
хильне настроєння до себе польських суддів, ніж 
про дражнення їхніх патріотичних польських почу-
вань. Видко, що предсідник суду був свідомий, що 
ті, котрих він судить, не будуть просити ласки, а бу-
дуть намагатися сказати правду про польське на-, 
сильство, не дбаючи про те, яку за це дістануть 
кару. Так і було. Бо, не зважаючи на протести і 
заборони судді й викидування зізнаючих підсудних 
зі салі розправ, їм таки вдалося своїми зізнаннями 
і своїм поведенням піднести ОУН і визнавців її 
ідеольоґії -до цеї міри, що нам здається, що навіть 
ворог ОУН, якщо в нього є трохи чести і сумління, 
мусить склонити голову перед тими націоналістами 
і революціонерами, що їх тепер судять у Львові. 

Підкреслюємо це, бо це важне з того боку, що 
на тім процесі зізнавали ті, що на варшавськім про-
цесі заломилися, що „засипали" своїх товаришів. 
Саме те, що вони мали тепер зізнавати, та що у 
Львові буде можна вже зізнавати по українськи, 
заставило „Народну Волю" зі Скрентону заповісти, 
що доперва тепер виринуть властиві скандали ОУН. 
Та нам здається, що якби в когось з українців було 
хоч крихітки правдивого патріотизму, то він болів 
би над такими заломаннями, чи „засипуваннями" 
молодих революціонерів та організаційними чи ін-
шими промахами української ідейної організації. І 
вже принаймні в українській газеті не заповідав би 
„компромітації" ОУН, ще заки її ідею скомпромі-
тувалиб її виконавці. Та це не в „Народній Волі". 
Вона, як з цього видно, рада би побачити компро-
мітацією ОУН, а з нею й української революційної, 
справи навіть і перед польським судом. Ось до 
такого партійного засліплення дійшла скрентонська 
„Народна Воля". Та добре, що вона так ясно й 
отверто розкриває свої карти. Підсудні на львів-
ськім процесі ОУН намагаються виправдати діла 
й програму української революційної організації й 
ставлять своє життя в її обороні, розуміючи, що 
тим боронять українську націю і її ідеали. А скрен-
тонська, за українські гроші видавана й українськи-
ми буквами писана газета — виливає в той час на 
ОУН і її прихильників — помиї. 

О. Сновида. 

НОВА СИЛА 
Хто виеміґрував з Галичини 

ще перед війною, пригадує 
собі політичну боротьбу на 
нашім сель між двома силами: 
національно - українською і 
москвофілами („кацапами"). 
Це бул#часи, коли одно село 
йшло війною на друге, коли й 
у тім самім селі приходило до 
крівавнх сцисій між обидвома 
таборами. Це було тоді, коли 
національне українство, свіже 
і молоде, видобувалося на по-
верхню політичного життя, 
нищачи все старе, миршаве, 
зрадницьке. 

Українство вийшло з цеї 
боротьби переможно. Розби-
теж москвофільство отабори-
лося в кількох установах 
(„Народний Дім",` тощо), від-
даних їм з ласки польської 
адміністрації, що держалася 
тут старої засади: сій розбрат 
і пануй! Політично його роля 
була скінчена. 

Відродилося воно по війні 
під маскою комунізму. Війну з 
ним провадило офіційне укра-
їнство (УНДО), але мляво і 
нерішучо: саме те українство 
котилося по похилій площі о-
портунізму, стративши в своїй 
верхівці давню енергію і за-
пал. Одиноким грізним про-
тивником комунізму став те-
пер націоналізм. Але на село 
він іще донедавна не прони-
кав. Аж ось за кілька літ про-
паґанди нової ідеї націона-
лізм нарешті підніс свою го-
лову і на селі. 

І щож ми бачимо? Бачимо, 
як та нова сила, до якої звер-
нулися наші маси, огірчені о-
портунізмом ундівської вср-
хівкн, з таким самим імпетом, 
як давніше на москвофілів, 
кинулася тепер на комуністів 
і їх соціялістичннх прихвост-
нів. Боротьба за душу народу 
набрала тих самих різких і 
крівавих шорм. 

Ось, наприклад, наступили 
дссятьлітні роковини траґіч-
ної смерти Снмона Петлюри. 
Певно, націоналізм не все о-
правдує в політиці Петлюру, 
певно також, що націоналісти 
не хочуть нічого спільного 
мати з петлюрівщиню, яка 
і і'ИКрпвається імям Петлюри 
для роблення своїх бізнесів. 
Але всеж довший час, бодай 
до 1920 року, Петлюра, не за-
ключаючн союзу з жадним із 
сусідів, спираючись на над 
дніпрянській і галицькій ар-
мії, провадив тяжку і жерт-
ве.чну війну з Москвою. І ось 

ІДЕОЛЬОҐ УКРАЇНСЬКОЇ 
ЗБРОЙНОЇ СИЛИ 

цього Петлюру, память цього 
Петлюри обходила галицька 
провінція. І якраз на цім тлі 
прийшло до крівавих сцисій 
між українськими націоналі-
стами і жидами. В багатьох 
містечках, м. і. у Сколім, де 
були ранені, де страйкували 
жидівські робітники Ґредля на 
знак протесту проти україн-
ських „ексцесів", прихильники 
Шварцбарта не могли допу 
стити, щоб галичани згадува` 
ли память цього, на кого видав 
засуд смерти комінтерн. і жи-
дівство. І проти цих останніх 
виступили наше село і містеч-
ко. 

Другий випадок зайшов у 
Нагуєвичах, у родиннім селі 
Івана Франка. Українські на-
ціоналісти прикрасили трибу-
ну на святі тризубом і жовто-
блакитною стяжкою. Це поді-
лало мов червона плахта на 
ППС-івців і їх жидівських та 
комуністичних союзників. Бе-
сідник ППС, окружений свої-
ми „боюфками", здер тризуба 
і українські кольори і засту-
пив їх червоною шматою 
большевизму. Про це ви вже 
напевно читали в пресі. Прин 
шло, річ ясна, до бійки. І зно 
вў в обороні і чести нації 
чести Франка виступили аќ 
тивно селяни - націоналісти 
проти комунізму, проти жи 
дівства і проти їх союзників-
соціялістів знід знаку ППС. 

Лише смутним акордом про 
звучала промова д-ра В. Ста 
росольського, який вийшов 
говорити під червоним прапо-
ро.м ГІПС, по здертім тризубі, 
і не знайшов у собі ні слова 
протесту проти насильства на 
ших червоних „приятелів" 
зпід знаку „братньої" поль-
ської партії. 

В Галичині відбувається ці-
кавий процес, цікавий здвиг 
В той час, як українська офі-
ційна верхівка йде або в бік 
опортунізму (УНДО) або дає 
себе надуживати ворожим 
партіям ППС і комуністам 
(наші соціял-дсмократи), ши-
рокі селянські маси отверто й 
активно переходять у табор 
воюючого націоналізму. По 
стороні цього останнього ста-
ло вже село. Село в масі. До-
нсдавна про цс й думати не 
можна було... 

Великі переміни дозрівають 
поволі, але певно. 

(Памяті Миколи Литовського). 
' о 

для Дванацять л̀ іт тому з зо-
лотоверхого Києва наспіла 
страшна вістка: большевики 
розстріляли Миколу Міхнов-
ського, основоположника Ре-
волюційної Української ` Пар-
тії, речника збройної розпра-
ви з Москвою, ідеольоґа укра-
їнської збройної сили, що від 
перших днів революції пропо-
відуе: найважніше завдання 
моменту — створення здисци-
плінованої національної армії! 

Микола Міхновський — од-
на з найкращих, одна з найя-
сніших постатей України пер-
шого двацятьпятьліття ново-
го віку. 

Сергій Шемет у своїх спо-
минах ось-що пише про Ми-
колу Міхновського в перших 
початках його діяльности; 

„Скільки молодечого запа 
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користати української 
державносте Мілітаристичні 
пляни М. Міхновського стр$ну-
ли різький спротив зі сторони 
жидівських та російських ре-
волюційних партій. Але це бу-
ло льоґічне та зрозумі`ле. За-
те справжньою нашою націо-
нальною трагедією було те, 
що люди, які тоді стояли в 
нашому проводі, не розуміли 
ваги відродження української 
військової сили. 

„І на якого лиха цей Міх-
новський організує військо", 
балакали тоді в колах Цент-
ральної Ради. „Він до того 
доорганізується, що якогось 
генерала над нами поставлять. 
Ми вже, мовляв, з французь-
кої революції знаємо, до чого 
цей мілітаризм у часах рево-
люції доводить. Ми до цього 

лу, вогню й радости було в то- ніколи не допустимо". (Сер-
го чарівного хлопця — Мико-
ли! Він усіх 'нас зачарував: і 
старих і всю молодь, що зїз-
дилася з околиць до нашого 
хутора. Писав в українській га-
лицькій пресі статті, яких не 
могли йому вибачити „старі". 

„Бо він проголосив , війну 
старим „українофілам", що 
були тільки за культурну пра-
цю, що про ніяку національну 
революцію не хотіли й чути 
Ще напрасніше нападав він на 
молодь за її захоіплення мо-
сковськими СОЦІАЛІСТИЧНИМИ 
ідеольоґіями. Бо загально бу-
ли визнані ідеї всесвітнього со-
іпялізму і всеросійської рево-
люції, які мали автоматично 
визволити й Україну. Аж тут 
раптом якийсь нечуваний сс-
наратизм, якесь чудернацьке 
„самостійництво" та погорда 
й недовіря до загально-росій-
ської революції і всесвітнього 
СОЦІАЛІЗМў. 

„З вибухом революції в 1917 
p. М. Міхновський кидається 
всеціло в бурхливі хвилі сти-
хії з одною думкою: все для 
України! Він іде в казарми 
між вояцькі маси і там тірого-
лошує не бунт, не ^амовіль-
ство, а потребу тво'рити, зди-
сиииліновану військомў силу, 
але в новій національній фор-
мі. І українська салдатська ма-
са приймає ці кличі з захоп-
ленням, йде за його покли-
ком, а не за тими, що нищили 
авторитет послуху, дисциплі-
ни та всякий авторитет пра-
вильної армії. 

„М. Міхновський докладає 
всіх зусиль, щоб революцій-
ний порив українських мас ви-

гій Шемет — „Хліборобська 
Україна". Кн. б). 

А його праця та заходи біля 
організації української націо-
нальної армії були невсипущі 
та всесторонні. Вже в самих 
шочатках революції, бо в 
березні 1917 p., скликує 
М. Міхновський перші збори 
українських старшин та коза-
ків у Києві. По його рефераті 
ухвалено з з а х о п л е н н я м 
„приступити негайно до орга-
нізації власної національної 
армії, як могутньої своєї мі-
літарнрї сили, без якої ' не 
можна й помислити про здо-
буття повної волі України". 

За його„ почином основано 
„Український Військовий Ор-
ґанізаційний Комітет", який 
мав дбати про твррення укра-
їнських військових частин. Під 
впливом того комітету відбу-
лось між іншим і велике віче 
українських вояків у Тернопо-
лі дня 8. квітня 1917 p., про я-
ке ті з тсрнопільців, які` його 
бачили, до нині з захоплен-
ням оповідають. 

На цьому вічу між іншим у-
хвалено прилучити до Украї-
нн землі Галичини, Буковини 
й Кубані. 

Визначну ролю відіграв М. 
Міхновський на „Українсько-
му національному Конгресі" в 
Києві в квітні 1917 р. При 
нарадах над точкою „відно-
шсння до війни" самостійни-
ки-націоналісти в особах сво-
їх промовців Міхновського, 
Луценка та ін. поставили пи-
тання про соборну, самостійну 
Україну, як ціль війни для у-
країнців. 

І так за почином М Міх 
новського та нечисленного 
гурту його однодумців ўкраїн 
`ський військовий рух розви-
вався деякий час (головно в 
початках) під чисто національ-
ними кличами. Творення вла-
сної національної армії як го-
ловної основи української 
державносте — ось щ0 бў-
ло провідною ідеєю провідии-
ків руху. Тимто вони старали-
ся будити в масах українсько-
го вояцтва національне почут-
тя й спомини про колишні ко-
зацькі часи воскресити стару 
історичну традицію. Як зав-
важуе у своїх споминах однії 
з піонірів українського вій -
ськового руху (Ол. Шаповал}, 
провідники цього руху „ста-
вилися з недовірям до всяких 
деклярацій російської револю-
ційної демократії". Вони рі-
шуче осуджували тактику т. 
зв. єдиного рев. фронту з мо-
скалями, яку так гарячо про-
пагувала українська соціялі-
стично-радикальна інтеліген-
ція. Такі діячі, як нпр. В. Вин-
ниченко, ставилися з ненави-
стю до армії, вважали форму-
вання української національ-
ної армії за річ непотрібну, 
ба ще навіть за шкідливу, та 
дивилися на український рух 
у війську тільки Як на засіб 
„поглиблення революції в ма-
сахл. -

Побідила, на жаль, концеп-
ція. ‚Винниченка та його прн-
хильннків — а в наслідках 
впала в армії дисципліна, ар-
мія стала податною на всякі 
агітаційні кличі, а зокрема да-
вала себе легко провокувати 
большевицьким агітаторам. 
Микола Міхновський та його 
однодумці програли. Та оста-
лась вічно живою його велич-
ня ідея. 

„Найбільшою його 3ac.iv-
гою було надання великого 
творчого розмаху українським 
національним почуванням сс-
ред широких вояцьких мас. 
Малесеньку любов до пісень, 
вишивок і соціялістичннх бро-
шурок він розпалив серед у-
країнців, а зокрема серед во-
яцтва, в полумя любови до 
великої, вільної, самостійної 
України. Оце захоплення наці-
опальних почувань великим, 
достойним великої нації ідеа-
лом — забезпечило Миколі 
Міхновському почесне місце в 
історії. України та в історії у-
країнського війська" — так 
каже один з його співробіт-
ників та знавець українського 
революційного руху. („Новий 
Час") — Василь Бачинський. 
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В. Ф. 

ВЕЛИКА ПОДОРОЖ 
(Оповідання). 

Щоби йому це вибити з го-
лови, покликав його до себе. 
Никещук гадав, що парох хо-
че йому розказати дещо про 
Відень, щоб влекшити при-
ступ до цісаря, а він тільки 
про великі небезпеки такої по-
дорожі. 

— Ви ще ніколи так далеко, 
ще й у чужий край, не їзди-
ли, — каже. — Ви не маєте 
в тім практики. В світі пре-
багато лихих людей. Тяжко 
увірити, як їх багато. 

Хоч як священик пуджав 
Никешука, він не дався навер-
нути. Казав, що мусить у світ. 
Тоді парох став поўчувати, 
як йому в дорозі поводитися: 

— Треба бути дуже обереж-
ним. В тім і переборщувати 
не шкодить. Не вадить в кож-
дому, що до тебе наближаєть-
ся, бачити злодія. Не багато 
балакати із незнакомим і вза-
галі не розпочинати ніякої 
розмови. Є люди, що лиш на 
хлопів полюють. Німці звуть 
їх хлополовами. Вони причі-
паються до подорожніх, на-
раджують їм гостинниці і за-
їзди, в яких їх потому обра-

(2) 
бовують. Тож на кождім кроці 
треба бути обережним. 

Никешук подякував за ті 
ради і обіцяв, що буде соко-
титися і що до нього ніхто 
не добереться. 

Коли Никешук відходив, па-
рох нагадав собі ще щось. За-
держав його і каже: 

— В самім Відні про все 
найліпше питати поліцая. Як 
не кождий, то що другий го-
ворить також по чеськи. Тро-
ха словами, троха показуючи, 
можна з кождим розмовити-
ся. 

— Добре, буду питати по-
ліцаїв. 

Цеї ночі сон його не брав-
ся. Парох таки вбив йому кли-
на в голову. Подорож до Від-
ня зачала видаватись йому не-
безпечною. Також, як став ра-
хувати, забагато коштувала 
би. Та не виїхати, якось со-
ромно було. Про цю їіду вже 
й воробці на дахах цвірінь-
кали. ' 

Другої днини Никешук виї-
хав з села. Гроші в кишени 
сурдута, в руці малий куфе-
роіс‚...ГІрлїхавши на залізничу 
стацію, відправив фірмана з 

кіньми і купив білет, покищо 
до Львова. 

— До Відня їдеться через 
Львів, думав. — Білет в даль-
шу дорогу можна купити у 
Львові. 

Никешук показав білет кон-
дукторові і цей всадив його 
до вагону. Поїзд рушив. Це 
була перша їзда Никешука за-
лізницею. Показалося, що їз-
да залізницею цілком не така 
небезпечна. їде гладко. На 
кождій стації люди висідають, 
люди всідають. Ним ніхто не 
журиться. По дорозі крізь вік-
но не багато бачив. Дехто де-
коли забалакав до нього, та 
він берігся. В розмови з ніким 
не вдавався. 

На одній стації повисідали 
всі пасажири, лишився тільки 
якийсь один панок. 

— Ага! — погадав Никешук. 
— То буде якийсь злодюга. 
Що за капелюх на його голо-
ві! Мабуть зараз зачне випи 
тувати мене. Даремний буде 
твій труд. Не возьмеш мене! 

Панок товаришем подорожі 
цілком не журився. Наче би 
не бачив його. Никешук не-
терпеливо ждав, коли той за-
чне братися до нього. А той 
тільки читає свою газету, з 
папіроски пускає дим і ані 
гляне в той бік, де Никешук 
сидить. 

— Хитрий ти собі. Сидиш 
так, начеб мене тут цілком не 

було. Хочеш приспати мою 
чуйність. 

Нарешті Никсшукові навку-
чилося ждати, аж незнайомий 
забалакає до нього. Він хотів 
доконче з розмови домірку-
ватнся, що то за нумср. Не 
видержав і спитав: 

— Чи ви, як вільно спитати, 
також їдете до Львова? 

— Так — відповів панок 
одним слівцем. 

— Ага, — думає Никешук. 
— Він'аж тепер зачне. 

Та він не зачинав. Ані на 
хвилю не відірвав' очей від 
своєї газети. 

— Зажди но ти, ошусте 
якийсь! — погадав Никешук. 
— Возьму я тебе на пробу. 
Не дам себе зловити. Для жар-
ту заграю комедію дурного. 
Нехай гадає, що я не пізнав 
його. 

— То дуже погано, як хто 
заїде до такого великого мі-
ста, цілком не знаючи його. 
Чи ви, пане, не знаєте якого 
готелю, де можна би мешкати 
дешево і добре? 

Наче сердитий, що хтось не 
дає йому читати, панок на-
звав якийсь' готель і додав: 

— Стоїть зараз коло двірця. 
— Ага. Добре. Закватирую-

ся там. 
Кажучи це, Никешук пога-

дав: 

вже спіймав мене, що я піду 
до того готелю. 

Нарешті заїхав до того 
Львова. Щоби в натовпі при 
виході з двірця не обікрали 
його, позапинався аж під шию 
і ќріпко держав у руці свій 
куферочок. А не легко було 
проглотитися. На двірці на-
товп людей, перед виходом 
вози, візки, послугачі. Всі пха-
ються, всі крутяться, допчуть 
по ногах. Треба добре уважа-
ти, дивитися на всі боки. 

Нарешті проглотився на ву-
лицю. Іде і роззирається. Го-
телів тут повно. Никешук вже 
забув назву готелю, який йо-
му порадив був той незнайо 
мий. 

— Він казав, що то зараз 
коло залізниці, — погадав 
собі. ,— Треба відійти якнай-
дальше відси, щоби не попа-
сти на нього. Там він мабуть 
вже наставив на мене пастку. 
Гого. Не спіймаєш ти мене, 
небоже! 

Придивився кільком готе-
лям, та вони видались йому 
дуже панськими. Скрутив у 
бічну вуличку і побачив, що 
на якійсь, досить мізерній ха-
ті, написано „Готель Гарні". 

— Тут, гадаю, не обідруть 
мене до сорочки. 

Вступив, де його зараз при-
витали по українськи. Там до 
таких гостей вже привикли 

до виповнення мельдункову 
картку, питаючи: 

— Ви письменні, чи прика-
жсте мені виповнити мельду-
нок? 

— Як би я був неписьменн-
ний, то не пускавсь би сам в 
далекий світ! — відповів Ни-
кешўк гордо. — Давайте пе-
ро! 

Вписав себе Артим Никешук, 
власник реальности. Решту 
дописав портієр. Прийшов го-
телевий слуга і завів Никешу-
ка до його нумеру. Никешук 
дав куферочок до своєї кім-
нати, замкнув двері на ключ, 
виймив його і сховав до ки-
шені. 

— Так. Тепер можу вийти 
і троха розглянутися по. мі-
сті. 

Поволи й обережно іде Нн-
кешук вулицею і роззираеть-
ся. Кишеню, в котрій має гро-
ші, все притискає лівою ру-
кою. Чудо, тай диво! Шиби 
У вікнах крамів такі великі, 
може й більші, як ного во-
рота. За одною такою шибою 
Никешук бачить перстені, лан-
цушки, серіжки, нараменники, 
годинники і всяку іншу срібну 
й золоту всячину. .Стоять там 
також чорні палиці зі сріб-
ними ручками. Никешук по-
гадав собі: 

— Тож то в селі дивились 
би, як би я приїхав з такою 
паличкою! .Міркую, багато не 
буде коштувати. 

(Дальше буде). 

— А то дурак. Гадає, що Портієром був жидок. Подав 
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НА БІЖУЧІ ТЕМИ 
З ПАРЛАМЕНТУ ДО ДОМУ 

БОЖЕВІЛЬНИХ? 

Конгресменѓ Маріон Зайон 
чек, ѓголяк - конгресмен зо 
стсйту Вашингтон, дістав ми-
нулої митниці завізвання на 
судове иереслухання, на ко-
трім мають вирішити, чи він 
здоровий на умі, чи $орий. 
'к'омісарі Дистрикту Ко-

люмбія подали судові фор-
мальну просьбу, щоб суд при-
знав Зайончека божевільною 
людиною. Ці урядовці по сво-
1М розсліді умового стану За-
йоичска вже признали його 
божевільним, але до законно-
,о признання людини боже-
вільною та позбавлення її 
свободи, належної всякій здо-
ровій на умі людині, треба 
судового рішення. 

Очевидно, суд може рішити 
справу в один бік або в дру-
гиіі. Не пересуджуючи цього 
будучого рішення, вже нині 
здорово думаючі люди повий-
ні би признати питання умо-
вого здоровля людини важ-
ішм питанням, про яке всякий 
чоловік повинен би щось зна-
ги. Адже бачимо, до чого до-
воднть незнання цих справ:ве-
лнка маса людей посилає 
до найвищого законодатного 
тіла людину, в котрої умове 
здоровля знавці умового 
життя поважно сумніваються. 

ОБОРОНЕЦЬ ІНТЕРЕСІВ? 

Виборні пана Зайончека пі-
слали його до конгресу як о-
боронця свїх інтересів. Тимча-
сом знавці духового життя 
людини кажуть, що пан За-
йончек має небезпечні тенден-
ції, нахил до вбивання людей. 

. К'омісарі Дистрикту Ко-
люмбія' кажуть, що „якби іта-
нові Зайончекові дозволити 
ходити свобідно, то він загро-
зив би життю осіб і маєткові 
людей". 

Отже чи не варта поставити 
питання: яку діяльність може 
проявити того роду людина в 
такому становищі? Чи може 
вона справді заступати чиїне-
будь інтереси? 

ЧИ ЗАИОНЧЕК УБИИНИК? 

Якби панові Зайончекові 
хтось сказав, що він має охо-
ту вбивати людей, то пан За-
ііончек правдоподібно назвав 
би такого чоловіка божевіль-
ним. 
А проте такий закид роблять 

панові Зайончекові люди, які 
чсйже знають, що вони гово-
рять. 

Вони роблять панові Зайон-
чекові закид: Він їхав ѓто 70 
миль на годину людними до-
рогами? Що це значить, як не 
бажання вбивати людей? 

ПАН ЗАИОНЧЕК МАЄ 
КОМПАНІЮ. 

Тут проти цих лікарів стане 
не тільки пан Зайончек, але й 
багато людей, що теж люб-
лять їздити по 70 миль на го-
дину людними дорогами. 

„Адже ми їдемо", вони ска-
зали би, "тільки тому, бо вмі-
емо їздити так скоро! Ми їде-
мо, Go можемо! Скажіть, що 
ми хочемо похвалитись, але 
не скажіть що ми хочемо вби-
в;)ти!'' 

Та исихіятри, видно, див-
ляться на справу інакше. Вони 
ьажуть, що пан Зайончек і 
йому подібні можуть говори-
ТИ собі й іншим, що їм іде 
тільки про скору їзду, щоб 
доказати собі й іншим, що 
чопи вміють скоро їхати, але 
в своїм серці знають, що така 
'зла є небезпечна для люд-
ського життя, може покінчи-
чиси каліцтвом і смертю для 

ч{Ирс самих і для інших людей. 
Колиж вони всетаки на це не 
з""І`тають уваги, то їх треба 
признати за таких, що хочуть 
довести до того, що з їх учин-
КУ по всякій правдоподібно-
сти статися мусить.' 

Исихіятри кажуть не диви-
т"ся на зверхні обяви, себто 
заяви, але дивитися в глибину 

вчинку. Не треба звертати у-
вагу на те, що людина подає 
за свій мотив, але поглянути 
глибоко в суть учинку. 

ВЕЛИКИЙ ЧОЛОВІК? 

Пан Зайончек добув собі за 
коротке життя величезний 
розголос. Дехто сказав би, 
що він роздобув собі славу, 
хоч розголос та слава це два 
ріжні поняття. 

Здобув він собі славу в цей 
спосіб, що пустився на всяке 
діло, що могло йому принести 
розголос, заставити газети 
писати й говорити про нього. 

Ця жадоба слави (по вчено-
му її називають мегальомані-
єю) була перша признака, по 
якій думаючі люди стали пі-
знавати в конгресмені Зайон-
чеку божевільну людину. 0 6 -
сервація людей показує, що 
як людина вже пуститься в 
погоню за славою, вона не бу-
де здержуватися перед нічим: 
вона буде шќалювати добру 
славу інших людей, щоб собі 
вийти великим чоловіком; бу-
де ломати людей довкола се-
бе, щоб на їх руїні дертися на 
верх; буде навіть убивати лю-
дей, щоб тільки здобути роз-
голос. 

СВОЇ СВОЇХ НЕ ПІЗНАЛИ. 

Афера Зайончека сильно за-
журила американських поля-
ків. Колись вони дуже тішили-
ся вибором свого земляка на 
становище конгресмена. Коли 
цей конгресмен став поводи-
тись „ексцентрично", їх гор-
дість стала перемінятися на 
занепокоєння. 

Та вони все ще трактували 
Зайончека як нормальну лю-
дину, бо стали апелювати до 
нього, щоби перестав робити 
вибрики, бо ними компромі-
тує й себе й поляків. 

Цими апелями вони показа-
ли, що не розуміють умового 
клопоту пана Зайончека: умо-
ва недуга між іншим і тим від-
значається, що вона не підда-
ється ніякій намові ні переко-
нуванню. Звичайно умово хо-
рнй самий не знає, що він хо-
рий, і ніяк не допускає до се-
бе думки про своє божевілля. 
іМало не кождий мешканець у 
домі божевільних вважає всіх 
людей за божевільних, крім 
себе. 

ВІД ЧОГО ЗАИОНЧЕК 
ЗБОЖЕВОЛІВ? 

Як уже стало відомо, що лі-
карі вважають пана Зайончека 
умово хорою людиною, поль-
ські газети взялися затирати 
вражіння своїх власних запа-
лених статтей про великого 
поляка. 

Придумали тоді пояснення, 
що пан Зайончек захорів умо-
во, бо залюбився нещасливо в 
одній жінці, себто залюбився, 
але її не здобув. 

Буває, що умова недуга 
проявляється при нещаснім 
закоханню. Буває, що неща-
сне закохання наповняє люди-
ну таким почуттям власної 
безвартности, що її умова рів-
новага похитнеться. Але чи 
можна в такому випадку ска-
зати, що умова недуга поча-
лася від нещасного кохання? 

Буває, що перепалення при 
іспиті доведе людину до та-
кого, що вона в приступі бо-
жевілля навіть собі життя від-
бере. Та чи можна сказати, 
що іспит, чи невдача при іспи-
ті, винуваті за її божевіл-
ля? Адже є багато людей, що 
при іспиті перепадають, а 
проте не божеволіють. Чи не 
видно з того, що причина бо-
жевілля не в невдалім іспиті, 
але десь глибше в душі лю-
дини? 

Чи не таке саме з закохан-
ням? Адже бувають люди, що 
закохуються нещасливо і не 
божеволіють. Як є люди, що 
закохуються нещасливо й від 
цього божеволіють, то чи мо-
жна сказати, що в'они збоже-
воліли від закохання?. 

ВЕЛИКИЙ ПРОЦЕС ОУН У ЛЬВОВІ ffwweeeeeeee^^ 
(Дальші зізнання підсудних, подані за часописом „Діло"). 

о 
Питання оборонців і вияснен-

ня Р. Мнгаля. 

На питання оборонця Р. 
Мигаля, І. Ярнмовнча, підсуд-
ний вияснив, що йому давали 
накази і доручення піде. Бан-
дера і Підгайний. Сам підсуд-
ний не міг давати нікому нія-
ких наказів, бо не мав до цьо-
го компетенції. На дальше 
питання цього оборонця, чому 
підсудний саботував та уда-
ремнював виконання деяких 
організаційних наказів та яки-
ми мотивами кермувався при 
цьому—піде. Мигаль відповів, 
що ясної відповіди не може 
дати. Памятає, що підсудним 
заволоділи якісь імпульсивні 
вражіння. Не вміє теж виясни-
ти на питання свого оборонця, 
чому добровільно згодився 
виконати четвертий раз замах 
на Бачинського. хоч у попе-
редніх трьох випадках старав-
ся ударемнити замахи на Ба-
чинського. Додав, що тоді 
кермувався якимись ітідсвідо-
мими почуваннями, а не розу-
мом. Підсудний каже, що Під-
гайному дав негайно відпо-
відь, що вбє Бачинського і то-
ді зовсім довше не призадуму-
вався' над цим. Далі підсудний 
вияснив свому оборонцеві, 
що до своєї стрічі з Бачин-
ським у Пасажі Міколяша не 
мав ще наміру вбити його. Не 
памятає теж, про що розмов-
ляв з Бачинським по дорозі з 
Пасажу Міколяша до ресто-
рану, який приміщується на 
перехресті вул. Коперника і 
вул. Пелчинської. Заявив, що 
раніше пив пиво, горівки ні-
коли, а в ресторані випив 
кілька пляшок пива і пив го-
рївку. Признає, що не памя-

вер Косівній. Зізнав, що день 
перед убивством дир. Бабія і 
в дні вбивства'25. липня 1934 
р. ночував у помешканні Сень-
кова, якого пильнував. Кри-
тичного дня коло 9 год. рано 
пішов До міста на снідання і 
надзвичайних часописних до-
датків довідався про вбивство 
дир. І. Бабія..На питання, яка 
в нього вдача, підсудний від-
повів, що є мелянхоліком. Ре-
агує негайно на такі явища, 
як нагла небезпека, переляк а-
бо нещастя. У першій хвилині 
не здає собі справи і щойно 
пізніше освідомлюе собі її. 
Про випадок, який трапився 
підсудному у вязниці, піде. 
Мигаль не хоче говорити. 
Підсудному здається, що в 
його родині були умово хорі. 

По відповідях на питання о-
бор. Яримовича кілька питань 
поставив іще прокуратор і пі-
сля того підсудний давав ви-
яснення на низку питань обор. 
д-ра Горбового. Признав, що 
з піде. Равликом знався. Спер-
шу взаємини між підсудним і 
Равликом були добрі, опі-
сля гнівалися майже три 
забрав Равликові з сусідньої 
забрав Равликові зі сусідньої 
кімнати в Академічному Домі. 
Щойно в 1934 р. підсудний 
стрінувся з Равликом у Ринку, 
мерщій до нього заговорив і 
запросив Равлика до рестора-
ну на вечерю. Пригадує собі. 
що підчас убивства ком. Че-
ховського в Академічному До-
мі радив Студентський Конґ-
рес. Тоді одні студенти виїз-
дили другі приїздили. Піде. 
Равлик теж виїхав з кількома 
студентками. Заявив, що рі-
шуче не балакав з Равликом 
про атентат на ком. Чехов-
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тає, про що підсудний бала-
с . . і сьќого, ні іпро слідкування за кав з Бачинським по виході з ^ . F Л Федунішином. Не прига-

ресторану і коли витягнув ре-
вольвер та з якої віддалі мі-
ряв до Бачинського. Не при-
гадуе собі, що діялось від ча-
су вбивства Бачинського до 
хвилини, як передав револь-

ЗВ1ДКИ ГАЗЕТЯРСЬКІ 
ВИКРУТИ? 

Які наміри керують ітоль-
ськими газетярами при но-
яснюванню умової недуги па-
на Зайончека нещасним зако-
ханням? 

Як відомо, в польських га-
зетярів (і то не лиш у поль-
ських) ще покутує переконан-
ня, що умова недуга це щось 
інакше від тілесної недуги. За 
тілесну недугу люди звичайно 
людини не винують, ні нею не 
погорджують. З умовою неду-
гою інакше: при умовій неду-
зі люди звичайно думають, що 
людина сама собі таку недугу 
спричинила своєю свідомою 
поведінкою. Тому ми звичай-
но людину за її умову недугу 
осуджуємо, або бодай легко 
нею погорджуємо. Через те 
людина не буде стидатися 
сказати, що вона має ангіну ` ^ 0 и е з н а є ' х т 0 працював 
серця, або астму, але буде j Р0 3 В І Д ЦІ ^КР ІМ померлої 

що вона стидатися сказати, 
має манію великости або ма-
нію вбивання. 

Щоби сховати умову неду-
гу пана Зайончека, польські 
газетярі висувають нещасне 
закохання. Чому вони це роб-
лять? Як відомо, в Америці 
закохання оточене німбом ро-
мантизму, чогось 
святого. Коли до божевілля 
людини дочеггити як мотив 
кохання, то вийде, що вона 
так закохалася страшно, що 
аж їй у голові помутилось. 
Отже це властиво не боже-
вільна людина, але герой, чи 
мученик любови! 

Ось маємо крутарське ви-
правдування: замісць сказати 
читачам, що як пан Зайончек 
умово хорий, його за те не 
можна винувати, як не можна 
би винувати, якби він мав рев-
матизм; польські газетярі ви-
кручуються звеличанням сво-
го земляка героєм і мучени-
ком любови. ` 

ком 
дує собі, чи Равлик був у лю-
тому на панахиді по Басара-
бовій. Підсудний був у церкві 
тому, щоби провірити, чи в 
церкві розкинуть летючки, 
що їх роздав сам підсудний. 
Заявив, що піде. Равли-
кові не давав летючок, щоб 
він їх розкинув. Летючки 
дав Атаманчукові і за це його 
суд засудив. Піде. Равлика об-
тяжив у слідстві, щоб слід-
ство якнайбільше замотати. 
Обтяжив теж Гуменного. Ле-
тючки, які починалися слова-
ми: „Український народе!" 
друкувалися у друкарні „Час" 
на весну в 1932 р. і за це бу-
ла навіть розправа. Не знає, 
хто брав летючки на повіѓй 
Перемишль і Лісько. Підсуд-
ний зізнав, що у слідстві був 
пригноблений і давав відпові-
ди на всі питання, які йому 
ставили в альтернативній фор-
мі. 

Хто працював у розвідці 
ОУН? 

По виясненнях на кілька 
дальших питань обор, д-ра 
Горбового підсудний заявив, 

У 
М. 

'ЌОСІБНОЇ. Заявив, що ОУН по-

слугувалося дуже часто у цій 
праці нечленками, а навіть 
польками. Опісля підсудний 
давав ще вияснення на ггитан-
ня предсідника, прокуратора 
та обор, д-ра Горбового. На 
внесок щього оборонця суд рі-
шив відчитати частинно зі-
знання піде. Р. Мигаля, якими 

г 0 ' він обтяжив піде. Равлика 
Гуменного. Перед відчитай 
ням слідчих зізнань піде. Ми-
галь признав ще раз на питан-
ня прокуратора, що неслушно 
обтяжив у слідстві і Гуменно-
го і піде. Равлика. Зізнав, що 
піде. Сеньків не належав до 
ОУН! Підсудний знав це на тій 
основі, що був його добрим 
приятелем. Сеньків виростав 
у середовищі польськім і в 
його родині говорили і гово-
рять по польськи. Щойно під-
судному вдалося навчити Сень-
кова говорити по україн-
ськн і втягнути його Д6 чи-
тальні. !!а питання предсідни-
ка, чи брав гроші за прина-

належність до ОУН, підсудний 
рішуче заперечив кажучи, що 
мав лише до диспозиції деякі 
фонди. 

На питання обор, д-ра Е. 
Давидяка, чи Сеньків знав, 
що має нарисувати деякі осо-
би, заки пішов до консуляту, 
чи довідався щойно після сво-
го повороту з консуляту, під-
судний відповів, що Сеньків 
довідався щойно іпісля поворо-
ту з консуляту. На питання 
обор, д-ра В. Гриньовського 
підсудний зізнав, що Короли-
шин ходив на вул. св. Петра, де 
мешкав убитий дир. І. Бабій, 
щоб перевести на місці впра-
BV. Качмарський знав про 
цю` справу. На питання обор, 
м-ра Жизневського підсудний 
відповів, що нездужав на сер-
це ' його лікував д-р Білозор. 
Не дав відповіди, чи хотів 
скінчити самогубством. Заие-
речив, щоб хотів відсунутися 
від ОУН. Один такий момент 
був підчас конфлікту з Малю-
цою. На питання обор, д-ра 
Ст. Шухевича підсудний вия-
снив, що члени ОУН дістали 
приказ або усѓно або листов-
но. На дальше питання цього 
оборонця, чи памятає, коли 
застрілився Стронський (уря-
довсць з большевицького кон-
суляту у Львові — прим. Ред.) 

коли зладжено пляни, під-
судний відповів, що пляни 
зладжено по вбивстві Строн-
ського. 

Відхилене питання. 

Питання д-ра Горбового, де 
підсудний свобідніше почува-
ється: чи при складанні зіз-
нань тут у суді чи у слідстві 
— предсідник на внесок про-
куратора відхилив, а трибунал 
затвердив цю постанову. 

Запити і вияснення Мащака 
та Равлика. 

На питання піде. Мащака, 
чому підсудний не скаже, хто 
був пропагандовим референ-
том, Мигаль заявив, що саме 
він був цим референтом. По 

кількох виясненнях піде. Ма-
щака піде. Равлик просив, 
щоб піде. Мигаль виявив, хто 
возив нелегальну літературу 
до Равщини і запитав, чи ним 
був Стахів? Підсудний запе-
речив, але, додав, що особа, 
яка возила туди летючки, бу-

Ст. Шухевич поставив внесок, 
щоб суд допустив доказ з ак-
тів Орбісу на обставину, що 
дійсно Підгайний виробив со-
бі в літі 1933 р. такий білет на 
окружну їзду по краю. Отже 
піде. Р. Шухевич не міг бути 
одночасно таким референтом, 

ла студентом прав та серед- яким був Підгайний. 
нього росту. Піде. Равлик вия-
снював, що Мигаль у слідстві 
не запевняв, щоб летючки во-
зив саме Равлик, лише здога-
дувався. Равлик додав, що як-
би прокуратор був переслухав 
свідків, яких він подав у слід-
стві. то він нині не сидів би 
на лаві підсудних. 

На питання обор, д-ра В. 
Загайкевича, — що піде. Ма-
щак знає про смерть свого 
батька, цей відповів, що його 
батька порубали мідяри з ін-
шііми інтернованими на вули-
ці у Перемишлі в 1914 р. На 
питання обор, д-ра Горбового, 
до якої округи належала Рава 
Руська, піде. Мащак відповів, 
що західня частина Галичини 
належала до одної округи. 

На питання одного судді 
присяглого і предсідника піде. 
Мигаль зізнав, що Бачинський 
був без праці і тоді часто за-
ходив до кооперативи, де са-
ме працював підсудний. До-
дав, що просив навіть п. А. 
Добрянського, щоб дав працю 
Бачинському. На питання про-
куратора, чому для конфідента 
шукав праці, піде. Мигаль 
відповів, що тому, щоб позбу-
тися Бачинського і щоб він 
більше не приходив до нього 
до кооперативи. 

Р. Шухевич не був боевим 
референтом. 

Після того піде. Б. Підгай-
ннй вияснив, що піде. Р. Шу-
хевич не був.боєвим референ-
том в літі 1933. Піде. Б. Під-
гайний зізнав, що літом у та-
борах у- Карпатах відбувалися 
курси ОУН. З цією мстою під-
судний виробив собі окруж-
ний білет в Орбісі та їздив до 
таборів. Одночасно обор, д-р 

(Далі буде). 

ПРОГУЛЬКА ДО ЕВРОПИ 
ПІД ПРОВОДОМ. 

Провідником груп Степан С Ґойднч. 
Для вигоди тих, що воліють їхати 

до Европн аж по туристичнім стнс-
ку, коли то всі корабельні кляси не 
є такі переповнені і коли кождий 
пасажир знайде краще приміщення, 
та для вигоди тих, що люблять „іти 
додому" пізним літом, щоб разом 
із своїми свояками і приятелями 
налюбуватися всякими народнімн 
святамн-обжннкамн, що припадають 
саме в тій порі року, Гапаґ-Ллойд 
зарядив прогульку до середущої Ев-
ропи під особистим проводом. ' 

В липні Степан С. Ґойдич, паса-
жирський агент, товаришптиме своїй 
групі, що вибирається до старого 
краю серед літа. Громада, що скла-
датнмеіься з девятьох національних 
Груп, від'ї'де на Евроігі Північного 
Німецького Ллойду 24. липня, і як 
одна велика родина подорожуватиме 
до Бремергавен, відкн ті, що виби^ 
раються до середущої або східньої 
Ьвропн, і відѓдуть спеціяльннм поїз-
дом до Праги і Відня. Саме тут уря-
дові представники корабельних ліній 
будуть над усім наглядати, щоб 
кождого вислати там, де треба. 

Пан Ґойднч, добре відомий нашим 
агентам і нашим чужинним подорож-
ннкам, обійме, як це є в звичаю, 
провід у всіх подробицях ЦІЄЇ по-
дорожі і постарається про спсціяль-
ні програми для забави й розвссс-
лсння пасажирів у часі їхньої подо-
рожі через Антлянтнк. (Огол.) 

В КОЖДІРІ УКРАЇНСЬКІЙ ХА 
П ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС ЛЛЮБОІІА" 

201 НАЙПОПУЛЯРНІШИХ УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНІХ ПІСЕНЬ, 
ЗІБРАНИХ В ОДНІЙ ГАРНО ОПРАВЛЕНІЙ КНИЖЦІ. 

Moderate. fbposio пісня. 
Зі з Jii-v.i Ди. AxjptAn. 

"::-і :й-й 

Там десь мо - є за - ко - ха - не до вс , чс - рі сі ло. 
Всі ті пісні уложили на фортепян наші ‚славні музики: Д. Січинський 

і С. Людкевич. Кожна пісня має мельодію у верхнім голосі, отже всі 201 пісень 
можна співати 4бо грати на якімнебудь інструменті. 

Всюди і при кожній нагоді, вдома, в товаристві, в ќлюбі, в школі, на 
концертах і при всяких виступах грайте й співайте ті зібрані й видрукувані 
у цій книжці пісні. 

Ціна лише $2.00, себто одного цента за одну пісню. 
Замовляйте ще сьогодні у книгарні „Свободи": 

"SV0B0DA," 81-83 GRAND ST. (P. 8. BOX 346) , JERSEY CITY, N. J. 



ttnnit) кіш 
Країна, в якій подруж-

жя та ^ат#рциство це по-
ловна, їшти не одинока 
життєву ^ета жінки — це 
Еспанія. Н і 8 ^ І новітні 
впливи ні еманципація жі-
нок, що останніми часами 
перекочуються через Пі-
ринеї, не вспіли досі змен-
шити або приглушити 
повноту жіночости. 

Релублика приз'нала ес-
панській жінці на основі 
конституції з 1931 р. ак-
тивне та пасивне виборче 
право, а всеж еспанка не 
перенесла тієї рівцоправ-
ности до приватного жит-
тя та, як і її мама й бабу-
ся, вважає, що життєву 
мету може осягнути лише 
при помочі та за посеред-
ництвом чоловіка. 

Еспанка це тиха, під-
лягла чоловікові жінка, 
який поведе її до престо-
ла та вирве зпід деспо-
тичної батькової влади, а 
запевнить їй домашнє о-
гнцще та потомство. 

ТІЄЇ рівноправности не 
в,идно теж у коханні. Вже 
самого слова „амар" (ко-
х-ати) не вживають у що-
денному житті, як занад-
то літературного, а засту-
пають його словом „ке-
рер" — хотіти. „Іо те кі-
еро" значить ‚‚я тебе ко-
хаю", одначе дослівно „я 
теба хочу". Відповідає 
це більше дійсности в 
країні, де кохання висту-
лає як непогамована, на-
гальна пристрасть, яка 
„може дати й відібрати 
життя", де кожний най-
менший усміх і погляд 
коханої під іншою адре-
сою з місця можна вва-
Ж^ти зрадою та може 
спричинити трагічні на-
слідки. 

У саму приязнь між 
чоловіком та молодою 
жінкою ніхто в Еспанії 
Поважно не повірить, а 
більшість людей вважати-
ме такі звязки чимсь не-
прнроднім, коли не 
кривленим. 

Молодої еспанки ніко-
ли не оставляють самої, 
0р вона від дитинства 

лом дуже вразливі на до-
бру славу та самі оуива-
ють усе, що моглоб їх-ца-
рази-ти на о0мову тай так 
утруднило 0и їм вийти 3,8-
муж. Щоби з#знайоми-
тися з жінкою на вулиці, 
як це водиться В ІНШИХ 
країнах, про те в Еспанії 
нема й мови. Еспанка, 
хочби їй подо.бався да-
ний мужчина, не звертає 
на нього уваги. Еспанець 
знає це дуже добре, а 
всеж буде йти слідом за 
жінкою навіть і годинами 
цілими та вихвалювати її 
красу на всякі способи. 
Трапився такий випадок, 
що молода еспанка, коли 
вже ніяк не могла позбу-
тися настирливого чоло-
віка, який снувався за не-
ю крок за кроком наче 
тінь, звернулася по по-
міч до поліцая. Та полі-
цай з усмішкою дав кра-
суні зрозуміти, що не ба-
чить у цьому нічого зло-
го, та вважає поведінку 
того настирливого про-
хожого зовсім зрозуміло-
лою, бо це справедливий 
поклін для її краси. Такі 
компліменти чоловіка для 
жінок звуть в Еспанії „пі-
ропо". Одна еспанка при-
зналася, що „піропо", я-
ке їй справило найбіль-
шу приємність, було, як 
такий настирливий про-
хожий сказав їй: „Віве 
Еспаня!" Це був натяк на 
расовість її краси. 

В Андалюзії ще' доне-
давна був звичай, що 
„кабалєро" (юнак), коли 
хотів висловити, що во-
на очарувала його своєю 
красою, одним рухом ски-
дав із плечей своїх пелє-
рину („капа") і кидав її 
дівчині до ніг. Таку по-
честь випадало приняти і 
на доказ того перейти по 
пелерині. 

У народньому розумін-
ні ідеалом жіночої краси 

- є „джітана", себто ци-
ганка. Головно на півдні 
Еспанії, в Андалюзії, жи-
ве багато циганів, а де-
які міста мають окремі 

зростає в такій атмосфе-j циганські дільниці, нпр 
рі, що сама признає, що 
їй потрібна безупинна о-
піка й контроля. Пари 
наречених („новіос") ні-
коли не оставляють са-
мих. Коли нема матері, 
тітки або бабусі, яка мо-
гла би їм товари шити, то 

Тріяна в Севіллі. Із тієї 
дільниці походять най-
ліпші тореадори (борці, 
що борються з биками) 

складками або тренами. 
Дивляться визиваючо, на 
лиці смагляві, очі чорні 
іскряться, а при цьому 
жартують. 

Одним із найбільших 
компліментів, що їх го-
ворять принагідні адора-
тори еспанкам, це порів-
нання їх із циганкою: 
„Ту мадре ес ўна джіта-
на!" (Твоя мама була Ехі-
баі циганкою!"). 

Навіть селянка кладе 
велику вагу до того, що-
би гарно виглядати. Чор-
не волосся, що вилиску-
ється від олійків, укладає 
в гладко вичесані звої. 
При святочних нагодах, 
як нпр. боротьба биків, 

короткий чорний серпа-
нок. Це звичай загально 
принятий і роблять так не 
лише селянки. 

Та останніми часами 
стрічається щораз більше 
голов, пристрижених „а 
ля Гарсон", а також за-
фарбовзних на ясно-со-
ломково, що є дивним 
контрастом до смаглявої 
краски лиця. 

Родовиті еспанці з тру- Два спіральні космики во-
дом можуть їм дорівняти лосся кокетливо висува-
щодо відваги та способу ються їй на лиця. Висо-
боротьби. У Ґранаді прй кий, різьблений гребінь і 

наймають задля того за вході до А л ь г а м б р и кілька цвітш, застромле-
гроші від години жінку, 
яку молоді люди згірдли-
во звуть „карабіна". Обо-
вязком „карабіни" є не о-
ставити молодої пари ні 
нд хвилиночку сам-на-сам. 
Зрештою еспанки зага-

обступають туриста на- н и х У волосся, доповню-
стирливі „джїгани" та ють прибрання її голови, 
просять, щоб купив цвіти Еспанки мають гарне й 
або дав собі ворожити з буйне волосся, тому нера-
руки. З вигляду вони ду- до закривають його ка-
же мальовничі, в довгих капелюхом, а коли йдуть 
яскравих с у к о н к а х із до церкви, причіпляють 
іии и ч і тшяшашшшяшшшшшяитяяяшт — а — н щ — і 

УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ ПІСНІ, 
які опрацював і видав 

М. Q. ГАИВОРОНСЬКИИ 
'на мішаний хор: 

1. Живи, Україно. 
2. Неиістонька, пісня з Полісся. 
3. Вербож моя, пісня з Полісся. 
4. Одк.чль соненько сходило, пісня 

з Лемківщини. 
5. Моя мила, пісня з Лсмківщнни. 

Попитих 5 лісрнь продаємо 
за $1.00. 

6. Коляда, Гуцульське Різдво. 
7. Пльмс, Гуцульське Різдво. 
8. Кругльнк, Гуцульське Різдво. 
9. Щедрівка, Гуцульське Різдво. 

Повтці 4 "іспі продаємо 
за $1.00. 

Всі повиті пісні можна одержати 
В КНИЃар(іі „Свободи". Висилаємо 
тільки по одержанню належнтостн. 

"S V О В О D А" 
81-88 GRAND ST., P. О. BOX 34С 

JERSEY CITY, N. J. 

КШПБКЛ. О. Сестр. Up. Лміп Ma 
рії .від. 119, повідомляє всіх чле-
нцць, що піврічні збори відбудуться 
28. червня, в юндні З?ТІЯ ікщо.іудні 
в Ў . Н. Домі при 165 Гордон вул. 
Кожда членішя обавязкоьо має бу-
тн ирявна на цих зборах, бо маємо 
важні справи до полагодження. У-
рядннчкн відділу прсдложать свої 
сиравоздання за пів року. — Кат. 
Янсиґаннч, прсдс: Марія Сокіл, кас; 
Марія Білан, секр, 

ШІКАҐО, ІЛЛ. Бр. св. О. Николая, 
від. 106, повідомляє місцевих і поза 
місцевих членів, що місячні збори 
відбудуться 28. червня, в годині 12-
тій вполудне, в гали церковній при 
Оклей і Райс вул. Обовязком усіх 
членів є на ці збори прийти. Довгу-

ЦОЧІ члени мають внрівнатн свої за-
леі .тости, бо в противнім разі бу-
дуть суспендовані. Ті члени, що бу-
лн суспендовані минулого місяця, як 
не зголосяться до уряду і не запла-
тять. будуть внчеркнені. Челнн У. 
Н. Союза, приєднуйте нових членів 
до У. Н. Союза і Братства. — Мн-
кола Ґуль, предс; Іван Дацьків, секр. 

146,8-9 

ДІЯЛЬОҐ. 
— Тату, як виглядає та сто-

рона місяця, що відвернена 
від землі? 

— Не знаю. Питаєш такі 
речі, на які годі тобі відпові-
сти. Коли я був такий, як ти, 
я не випитував стільки. 

— Тому й тепер нічого не 
знаєш. 

з УЌРІ№СШОГО життЯ 
В АМЕРИЦД. 

НЮАРК, Н. ДЖ. J 
Український Націрнзлістиччий 

День у Ню Джер?І 
Кілька разів уже була згад-

ка прр „Українські}й Націона-
лістичний День", що заходом 
ріжних національних товариств 
зі стейту Ню Джерзі відбу-
деться уЛінден 12 липня ц. р 

Це перший того роду лікнік 
ДО ПеВНОЇ МІрИ ВІН буде ПрО: 
вірќою наших моральних сил 
і крім фізичного відпочинку 
має також бути джерелом на 
шого духового скріплення. На 
ньому відбудеться перегляд 
наших націоналістичних орга-
нізованих одиниць; у ньому 
візьме численну участь наша 
молодь, будуть влаштовані 
ріжні спортові 'змагання, І 
притім усе те відбудеться се 
ред української атмосфери 
Ввесь дохід з того свята при 
значений на визвольну бо-
ротьбу. 

Подібне свято підготовля-
ється теж у Клівленді. Можна 
побажати, щоби подібні свя 
та-пікніки влаштували всі ін 
ші стейти там, де в більшому 
числі живуть наші люди. Бо 
такі пікніки стануть новою, 
практичною формою, що в ній 
українське націоналістично на 
строєне громадянство буде 
спільно виявляти СВОФ нац‡о` 
нальні почування, буде наби 
рати більшої організованостей 
й краще могтиме боротися з 
іншими, ворожими нам стру 
ями, які в нинішню пору під 
шиваються під українські на-
ціональні кличі, баламутять 
наш загал, стараються його 
вирвати зпід впливів рідного 
проводу і загнати до власного 
табору. 

До таких свят-пікніків аран 
жери повинні совісно підго-
товлятися. З другого боку, 
наша українська суспільність 
повинна, брати у них численну 
участь. Бо, як уже згадано ви-
ще, в них громадянство знай 
де не тільки розривќу і фі 
зичний спочинок, але теж мо-
ральне задоволення і духове 
скріплення. 

Стефанія Галичий, 
прес. реф. ЎІ И. Д. 

НА ПРОДАЖ ДІМ, або в замічу 
за фарму не дальще як 40 миль від 
Ню Йорќу, вартостн $4,000. Дім у 
Лонѓ Аиленд, 26 миль з Ню Норку, 
з усім уліпшенням. По ближчі ін-
формаціі голоснтнсь до: 143-6 

НИКОЛА ЗИРИ, 
148 Е. 7tb St., New York, N. Y. 

НА ПРОДАЖ 4 ДОМИ, 
штор, гросррняний товар і знаряддя 

Теперішній дохід з ренту $100 мі 
сячно. Продам за $9,500. Оригіналь-
на ціна $28,000. Голоситцся на а-
ДРесу: 13 7,-

М. BRANDT, 
824 N. Front Street, Alentown, P.. 

Pbnoe: 2-3934. 
Щ НА ПРОДАЖ 5-AKPOBA 

Ф A P M A, 
дім на 7 кімнат зо всіми уліпшен-
пямн, оиочсві дерева, церква, шко-
яа, аптобусн, близько дороги № 10 
І о.тоснтнся до: і 4 б 8-'і 

H B N , 
MalapardU Rd., Whippany. N. , J. 

iWlJTyBtthU РЕДіКЦц, 
Проф. М. Гайдаќ, Юніверзі 

тн Фари, Сейит Пол, Мінн. 
Ваші завваги цілком слушні 
ЯК МИ ПИШЄМО Про КОрііІііі {Ц)! 
сійські землі, тоді пишемо 
„Росія". Про українські землі 
пишемо „Україна під Совєт'а-
ми". А коли пишемо про ці. 
лий комплекс країв, що' ()ц1(. 
нинилися під советськон) вла. 
дою, та вживаємо назви „сс 
fP" або „Совети". Ми теж це. 
раз взивали, щоби писати ви-
ясненнн до тих амсрикаінккл, 
Газет, які далі пишуть про У. 
країну під Советамн як „р(,. 
сія", а як поміщуть ману Co-
ветів, то зазначують ції; ,.. 
риторію як „Росія", а в тіл , 
територію України. Цс правда 
що Україна під Советами t „, 
ділі російською кольоніею 
що Росія її визискує й давить 
там правдивий українські:;, 
рух. Та коли, не зважаючи н, 
ті утиски, українство на Уќѓ#, 
їні таки живе і зростає в силу. 
ТО ЦЄ ДІЄТЕСЯ заВДЯКИ герої`: 
рьк{й поставі українських мас, 
ДЛЯ ЯКИХ МОСКОВСЬКИЙ іііі-
став тепер великою школою 
національного освідом.и`шііі. і 
саме тому треба завдячуваті 
що існує Н?зра „Україна" і пц 
Совєтами та що там Україві 
Представляє собою хоч фшк 
мально — державу. Тому пазі!-
$аТИ ЦІЛу Т е р и т о р і ю CoBtTi; 
Назвою „Росія" і так писати, 
значить, як Ви слушно підио-
сите, нищити те, що здобули 
собі там ріжні народи своєю 
національною поставою, за-
ставляючи червоних росій-
ських окупантів визнана'ти хоч 
формально українську, бі.р,. 
руську чи яку іншу держав-
ність. 

W t H H M H 

Д=Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО і 
і укрлщсьнт ЛІКАР,1 

І ХІРУРГ і АКУШЕР 
321 Е. 18th STREET, 

between l i t and 2nd Avenuet, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel. GRAMERCY 5-2410. 
Урядові години: рано піл 10 до j 
12. рисчір віл 6 до 8, a it неділі J 

рано віл 10 до 12. 

БОЛІ Ш 


